

ОРГАН
КОВЕРНИНСКОГО
РАЙКОМА ВЕП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
Горьковской области

Вперед к коммунизму

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 9 февраля

Своевременно и образцово подготовить тракторы к полевым работам

Утроить темпы ремонта

Южные области Союза начали весенние полевые работы. Считанные недели отделяют и нашу область от начала весны. Время торопит. С раннего утра до глубокой ночи, не покладая рук, надо по военному готовиться к большевистскому севу.

Однако в нашей области предпосевная подготовка проходит неудовлетворительно, и особенно отстает ремонт тракторов. По данным облзема на 1 февраля, план капитального ремонта тракторного парка выполнен всего лишь на 31,5 проц, текущего — на 49,1 проц. Проваливают капитальный ремонт Уренская, Залесная, Ковернинская, Ройкинская, Слободская, Павловская, Сосновская, Чернухинская, Арзамасская, Воротынская, Спаская, Вадская, Т-Станская, Дивеевская и Наруксовская МТС. Эти станции не выполнили и 15 проц. плана. А в Вадской, Ройкинской, Слободской и Павловской МТС за 4 месяца отремонтировали капитально только... по 1 трактору.

Неблагополучно в МТС и с ремонтом плугов, сеялок и культиваторов и с завозом горючего. План ремонта плугов выполнен на 22,9 проц., сеялок — на 27,3 проц., культиваторов — 26,4 проц. До сих пор не начали ремонт прицепных машин МТС Мантуровская, Заветлужская, Воскресенская, Семеновская, Беласовская, Линдовская, Балахнинская, Ройкинская, Слободская, Выксунская, Воротынская, Вознесенская и некоторые другие.

Надо утроить темпы ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин, привести в движение все резервы, мобилизовать все внутренние ресурсы. Задача политотделов, МТС и совхозов возлагать трудовой подъем ремонтников, шире развернуть социалистическое соревнование в честь XXIV годовщины Красной Армии.

Готовят достойную встречу

Колхозники Каменской артели готовят производственные подарки в честь 24 годовщины Красной Армии. Они решили к этому дню полностью закончить строительство нового скотного двора, рассчитанного на 50 голов скота.

Образцы труда показывает 60-летний колхозник Торопов Я. Д., трое сыновей которого мужественно сражались на фронтах отечественной войны.

Как патриот своей родины, Яков Дмитриевич Торопов внес для бойцов Красной Армии 400 граммов шерсти, овчину и 90 рублей денег.

Вместе с Тороповым, не считаясь со временем, работают колхозники Романовы В. К. и Ларин К. З.

А. Кузнецова.

В течение 9 февраля наши войска вели наступательные бои, продвинулись вперед и завяли несколько населенных пунктов. За 8 февраля сбито в воздушных боях 5 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

За 8 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 8 немецких танков, около 100 автомашин с пехотой и грузами, 80 повозок с боеприпасами, одна минометная батарея, взорвано 9 железнодорожных вагонов, рассеяно и частью уничтожено 2 батальона пехоты противника.

За истекшую неделю с 1 по 7 февраля немецкая авиация потеряла 199 самолетов. Из них в воздушных боях сбит 101 самолет, зенитным огнем — 25, на аэродромах противника уничтожено 73 самолета. Наши потери за этот же период — 49 самолетов.

Наши кавалерийские части во взаимодействии с пехотой (Западный фронт) в ночном бою выбили противника из 3 населенных пунктов и захватили противотанковое орудие и несколько пулеметов. На поле боя осталось 620 трупов немецких солдат и офицеров. На другом участке наши бойцы, преодолевая оборонительные рубежи противника, овладели 5 населенными пунктами. В бою уничтожено 3 немецких танка, 2 орудия и захвачено 2 орудия, 2 пулемета и большое количество боеприпасов.

Отряд наших бойцов под командой тов. Тихомирова в бою за деревню А. атаковал вдвое превосходящие силы немцев. Не выдержав штыкового удара, гитлеровцы бежали, потеряв 150 человек. Преследуя противника, наши бойцы взяли в плен 7 немецких солдат и одного офицера, захватили 8 пулеметов, 56 винтовок, 2 радиостанции и другое военное имущество.

Партизанский отряд тов. П. действующий на Украине, совершил ночной налет на группу немецких солдат, истребил 24 гитлеровца и захватил 3 пулемета.

Ниже публикуется акт о чудовищном преступлении гитлеровских бандитов, совершенном близ колхоза «Рекинцы», Солнечногорского района, Московской области.

АКТ

Мы, нижеподписавшиеся, военный прокурор стрелковой дивизии военный юрист 3 ранга Кривяков, военный следователь техник-интендант 2 ранга Лопманенко, старший политрук Кучминский, представитель НКВД Мальев, военный врач 3 ранга Винокурова, военный врач 3 ранга Настаскина и красноармейцы Плаченев и Ларешнев, составили настоящий акт о нижеследующем:

щем:

При осмотре землянки, которая расположена близ колхоза «Рекинцы», Солнечногорского района, Московской области, найдены 16 трупов советских бойцов, зверски замученных немцами.

При осмотре трупов установлено:

1 труп. В форме летчика, фамилия неизвестна. Имеется сквозное пулевое ранение грудной клетки. На лице рубленая рана в области надбровной дуги. Нос отрезан холодным оружием. Открытый перелом в области правого голеностопного сустава. Нога вывернута. На черепе следы побоев ногами, череп сдавлен.

2 труп. Фамилия не установлена. Обнаружено сквозное пулевое (разрывное) ранение правой голени. Пулевое ранение брюшной полости (разрывное). Ранение в грудь, в упор.

3 труп. Трубин Петр Васильевич, санитар, уроженец Куйбышевской области, Кузоватского района, Никольского сельсовета. При наружном осмотре трупа обнаружено: рубленая рана в области левой щеки с повреждением кости, в рану вбит деревянный клин. Сквозное пулевое ранение черепа.

4 труп. Резник Александр Романович, красноармеец, уроженец УССР, Черниговской области, Батурлинского района, Краснянского сельсовета, деревни Красная. Обнаружен пролом черепа всей темянной и затылочной области. Ранения холодным оружием.

5 труп. Раздет. Труп находился в таком положении, по которому можно предполагать, что красноармеец пытался сползти с нар на груди, упираясь руками, но был расстрелян в лоб, в упор.

6 труп. Фамилия неизвестна. При наружном осмотре обнаружена рубленая рана, нанесенная холодным оружием в теменной области с повреждением кости. Пулевое ранение в грудную клетку.

7 труп. Фамилия неизвестна. Под левой ключицей имеется сквозное пулевое ранение от разрывной пули. В области груди нанесено штыковое ранение.

8 труп. Фамилия неизвестна. В области скуловой кости справа имеется рваная рана, нанесенная холодным оружием. Ранение правой голени.

9 труп. Фамилия неизвестна. Половые органы вырваны без применения огнестрельного или холодного оружия. Имеется разможженная рана черепа с повреждением костей.

10 труп. По знакам различия — сержант — артиллерист. В области поясницы имеется две поверхностных раны. На трупе — кровоподтеки, образовавшиеся от нанесения тяжелых побоев

ногами, смерть, как видно, последовала от внутреннего кровотечения.

11 труп. Фамилия неизвестна. Обнаружено пулевое ранение в области левой ягодицы, на лице, в области переносицы — рубленая рана.

12 труп. Фамилия неизвестна. Обнаружено пулевое ранение в области левого виска. Выстрел в упор, следы ожога.

13 труп. Фамилия неизвестна. Обнаружено ранение правого бедра. Второе ранение — огнестрельное, в грудь, в упор. Следы ожога на шинели.

14 труп. Фамилия неизвестна. Обнаружено пулевое сквозное ранение бедра, рубленая рана полового члена.

15 труп. Фамилия неизвестна. Обнаружено пулевое сплошное ранение верхней трети правого бедра и слепое ранение — пулевое в области печени. На лице нанесены тяжелые побои сапогами.

16 труп. Фамилия неизвестна. По одежде — летчик. Часть одежды сожжена. Правая нога вырвана и вырвана, судя по рваным краям раны — без применения огнестрельного и холодного оружия. Живот вскрыт холодным оружием. Череп сдавлен.

Заключение

Полученными данными и медицинским осмотром трупов установлено:

1. В землянке находилась группа красноармейцев, среди которых было 12 раненых и 4 здоровых.

2. Все находившиеся в землянке — фашистском застенке — красноармейцы были подвергнуты гитлеровцами зверским пыткам, а затем умерщвлены.

3. Твердо установлено, что в землянке производился допрос плененных бойцов с применением чудовищных издевательств и пыток. Есть также полная уверенность в том, что 16 героев, несмотря на неслыханные издевательства фашистов — людоедов, до последнего дыхания остались верными сынами нашей великой родины и погибли смертью храбрых.

Акт подписали: военный прокурор воен юрист 3 ранга — Кривяков, военный следователь техник-интендант 2 ранга — Лопманенко, старший политрук — Кучминский, представитель НКВД — Мальев, военврачи 3 ранга — Винокурова, Настаскина, красноармейцы: Плаченев, Ларешнев.

Соревнование имени XXIV годовщины Красной Армии

Отлично подготовимся к севу

С раннего утра выходят молодые колхозники Павловского колхоза на заготовку торфа и других удобрений. Митя Лямин, Степа Ивашков вместе с товарищами возят навоз. Всего в колхозе уже вывезено в поле 1000 возов навоза и 2.000 возов торфа. Звенья заняты на сборе местных удобрений.

Не считаясь с днями отдыха, работает колхозный кузнец М. Т. Ивашков. В колхозе уже отремонтированы все бороны, 15 плугов и 14 телег. Весь инвентарь сложен в сарай и отдельные части смазаны. В колхозе полностью и по всем культурам насыпаны семенные фонды хорошо отсортированным зерном с расчетом расширения ярового клина.

Вызвав на социалистическое соревнование Гарельский колхоз, мы добьемся того, чтобы к XXIV-й годовщине нашей доблестной Красной Армии прийти с отличной подготовкой к весеннему севу.

И. И. Жгуттов,

зам. председателя Павловского колхоза.

Завхоз — организатор подготовки к весне

В колхозе «Красные восходы», Ковернинского совета, энергично готовятся к весенне-полевым работам. Особенно хозяйскую заботу проявляет завхоз тов. Дорохин. Члены колхоза все его знают, как бессменного радельного колхозника, любящего свое дело, берегущего достоинство коллектива, лучше, чем свое. Семенные фонды яровых культур сохранены полностью и хорошего качества. Уже отсортировано овса 120 центнеров вместо плана 80. Семена проверены контрольно-семенной лабораторией, признаны кондиционными. Семена картофеля в количестве 348 центнеров хранятся в сухом помещении. Там ежедневно поддерживается постоянная температура.

Колхоз выделил несколько центнеров сортовых семян овса Цыбринскому колхозу для обмена на рядовые. Сельскохозяйственный инвентарь: 18 борон, 10 плугов, 2 сеялки отремонтировал месяц тому назад Н. В. Глазков. Кроме того им сделано еще 10 новых телег. Сейчас он — боец Красной Армии.

Хуже здесь дело обстоит с заготовкой местных удобрений. Собрано всего лишь 4 центнера золы и 10 центнеров куриного помета. Чтобы дружно и организованно встретить весну, надо заняться и заготовкой удобрений.

И. Потапов



ТЫЛ — ФРОНТУ

Посылки к дню XXIV годовщины Красной Армии

Свыше шестисот ящиков. В каждом из них заботливо положено по нескольку предметов — тут и пшеничные сухари, пряники, печенье, карандаши, конверты, носовые платки, теплые варежки и носки домашней работы, туалетное мыло, бритвенные приборы. Это подарки бойцам на фронт к дню 24 годовщины Красной Армии от трудящихся нашего района.

И старый рабочий и девушки колхозницы, и служащие учреждений — все они послали родной Красной Армии, защитникам родины, горячий свой привет и сердечные пожелания.

Вот некоторые выдержки из писем:

„Дорогой боец! — пишут члены колхоза имени 2 пятилетки, Талдского сельсовета. — Поздравляем вас с наступающим праздником 24 годовщины Красной Армии. Гордимся вашими успехами на фронтах отечественной войны. Мы вместе с вами горим желанием, как можно скорее раздавить извергов — гитлеровцев.

Помните, товарищи, вы не одни. С вами твердо стоит весь наш народ, готовый все свои силы, всю свою жизнь отдать делу разгрома врага.

Жмем ваши руки.“

Затем следуют подписи колхозников.

„Дорогой товарищ красноармеец! — так начинают свое письмо рабочие Хрящевского промколхоза.

Посылаем к 24 годовщине РККА вам скромную посылку. Желаем полнейшего разгрома и полного уничтожения фашистских извергов. Будьте здоровы и невредимы и крепче бейте фашистскую мразь.

С приветом.

По поручению коллектива

П. Кудряшов.“

„Мы сотрудники лесхоза посылаем вам небольшую посылку и свой горячий привет. Мы твердо надеемся, что скоро придет то время, когда вы прогоните немецкие орды с нашей родной земли, защитите наши города и села от немецких захватчиков.

Желаем новых побед.

Сотрудники: **Демина, Щербанова, Игوشина, Ленгова, Бураченко.**

Вот перед нами 2 посылки, аккуратно перевязанные шпагатом, обе они от школьников Московских интернатов. Юные патриоты пишут:

„Дорогие наши славные бойцы! Посылаем вам скромный подарок и горячий пионерский привет.

Мы гордимся вашим мужеством в борьбе с фашистскими гадами. Бейте их до конца.

Мы всеми силами стараемся помочь вам, боремся за отличные отметки в школе, помогаем другу другу в учебе. Мы изучаем военное дело, винтовку, занимаемся строевой подготовкой, прошли курс занятий по ПВХО и ГСО и хоть немного нам лет, но по первому зову любимой родины, готовы встать в ряды ее защитников.

Поздравляем вас с днем Красной Армии и желаем скорей разбить врага.

По поручению всех ребят подписали: **Силонова Юля, Жданова Валя, Мосенина Нина, Аляриисная Сусанна, Печунова Таня, Лизьянина Шура.**

600 посылок на 9 февраля — это только часть потока подарков и писем, посылаемых трудящимися нашего района в Действующую армию.

Жутченко.

Ничего не пожалеем для фронта

Коллектив сотрудников Культдревосоюза к 24 годовщине Красной Армии отправил бойцам на фронт 10 посылок. В подарок они шлют пшеничные сухари, вышитые кисеты, туалетное мыло, носовые платки.

— Красная Армия — это наши мужья, сыновья, братья. Они своей грудью отстаивают нашу счастливую жизнь. Для них мы ничего не пожалеем, — так заявили сотрудники Культдревосоюза.

Е. Лесотьева.

Книги для трудящихся освобожденных районов

Трудящиеся промартелей и промколхозов Культдревосоюза собирают художественную и политическую литературу для библиотек освобожденных районов.

Новопокровский промколхоз собрал 403 книги, Ивановская промартель 236 книг, Семинская 204 книги, а служащие Культдревосоюза отсылают 853 книги.

Так, в трудные дни борьбы рождается долг товарищеской взаимопомощи.

Е. Смирнова.

Действующая армия

(Западный фронт)



Бывшая работница швейной фабрики в г. Горьком комсомолка Людмила Ловцова, самоотверженно работающая медсестрой на передовых позициях.

Используйте местные удобрения под лен

Удобрения под лен представляют лучшее средство, обеспечивающее получение высокого урожая льноволокна и повышает качество.

Хорошие результаты дает местное применение навоза, торфа, птичьего помета, навозной жижи и минеральных суперфосфат, калийной соли, сульфата аммония.

Навоз лучше использовать не под лен, а под предшественники льна, главным образом в пару, под картофель и другие пропашные культуры.

При внесении же навоза непосредственно под лен получается волокно более грубое и менее выравненное, почему и рекомендуют навоз вносить под предшественники. Если предшественником будет являться клевер, то навоз вносят в пару.

Хорошо разложившийся торф может вноситься и непосредственно под лен в смеси с птичьим пометом, а также в виде компоста с фекалиями, с минеральными удобрениями. Норма внесения компоста 20—40 тонн на один гектар. Правильное и равномерное распределение по полю торфо-компоста удваивает урожай волокна, не снижая его качество.

Птичий помет быстро действующее удобрение. Он является особенно хорошим удобрением на почвах, бедных азотом. В одном центнере сухого птичьего помета вносится до 5—6 килограммов азота.

Помет вносится под лен рано весной под культивацию в сухом и измельченном виде. Помет необходимо ежедневно собирать и хранить в смеси с торфяным порошком. Доза внесения на гек-

тар 5—6 центнер чистого помета или 8—10 центнер смеси с торфо-порошком. Помет можно употреблять и в подкормку псево-вов, как в сухом виде, так и в перебродившемся состоянии разбавленной водой.

Навозную жижу, следует использовать как удобрение под лен, внося под предпосевную обработку почвы с немедленной заделкой культиватором, борошей. Норма внесения 10—20 тонн жижи. Это количество навозной жижи даст дополнительно почве 20—40 килограмм азота и 45—90 килограмм калия на гектар. Навозную жижу можно использовать и в качестве подкормки льна, разбавив водой не менее как 5 раз.

Печная зола является калий-фосфатным удобрением под лен. Она хорошо действует на наших подзолистых почвах, обогащает почву калием и уменьшает кислотность ее. Тысячи стахановских звеньев вносили под лен золу и получали прекрасные результаты. Внесенная в почву зола в количестве 8—10 центнер на гектар повышает урожай льна на 30—40 процентов и качество волокна на один—два номера.

Вносить золу следует при предпосевной обработке под рандаль, или пружинную борону с тем, чтобы заделать ее глубже.

Сбору и правильному хранению золы, птичьего помета, навозной жижи в зимнее время должно быть уделено особое внимание.

Агрономы:
**Леднев,
Крестьянинова.**

Средства на танковую колонну „Народный учитель“

Коллектив учителей Холдомской школы на профсоюзном собрании обсудил вопрос о сборе средств на танковую колонну «Народный учитель».

Присутствующие с большим желанием решили принять участие в этом деле. Тут же было собрано наличными деньгами 255 рублей.

М. Маричева

Новые значкисты ПВХО

Выполняя постановление Советского правительства о всеобщей обязательной подготовке к противовоздушной и противохимической обороне, учителя школ Фатеевского сельсовета занимаются в кружках ПВХО и обучают учащихся.

Учителя Каменской и Содомовской начальных школ аккуратно посещают занятия кружка и скоро сдадут нормы ПВХО 1-ой ступени. Десять учителей вполне подготовлены к сдаче норм и на днях

получат звание инструкторов ПВХО.

В кружках Фатеевского сельсовета обучаются 310 учащихся и готовятся сдать нормы ПВХО, из них уже 20 человек сдали на значок ПВХО 1-й ступени.

Чем лучше будет поставлена противовоздушная оборона, тем сокрушительней будет удар по врагу.

С. Никольский,
директор Фатеевской НСШ.

Как мы добились высокой продуктивности скота

Стремясь дать фронту и стране больше сельскохозяйственных продуктов, колхоз «Красное Ковернино» полностью выполнил план развития животноводства по всем видам. Благодаря самоотверженной работе колхозников, на фермах значительно повысилась продуктивность. Как же мы этого достигли?

Расскажу об опыте работы фермы крупного рогатого скота. Вся ферма укомплектована чистопородным краснорыбатовским скотом, в числе их 32 дойные коровы, 6 первотелок, 2 быка — производителя, 3 быка — кастрата.

В среднем за 1941 год удой от каждой фуражной коровы составил 1031 литр. Отдельные коровы, как например, «Нега»

дала 1540 литров, «Весна» — 1400 литров.

Весь скот с учетом продуктивности коров поровну распределен и закреплен за скотницами Веселовой В., Смирновой А. и Масленниковой Е.

О каждой корове у нас ведется точная запись. Записываем время случек, отела, запуск и т. д.

По нашим правилам каждая корова перед отелом два месяца отдыхает. Запускаем постепенно. Когда корова сбавит удой, сокращаем число доений, до полного прекращения выделения молока. Но следить за выменем продолжаем.

Отелившись, корова получает сено примерно в течение 10—15 дней, то есть до тех пор, пока

вымя не придет в норму.

Очень большое значение при раздое имеют разнообразные и питательные корма. Здесь в рацион обязательно должны входить сочные корма: силос, свекла, картофель.

Часы кормления и дойки у нас строго соблюдаются. Большую часть коров мы доим 3 раза, а некоторых 5—6 раз. Это зависит от времени отела и особенностей коровы. Ежедневно производится чистка скота.

Примерный распорядок дня на зимний период 1941—1942 года у нас следующий:

Утренняя дойка с 5 часов до 6 часов, раздача кормов — с 6 до 7 часов, поение — с 7 до 8, чистка — с 8 до 8—30 минут, уборка навоза — с 8—30 до 9 часов, перерыв на отдых — с 9 ч. до 11 часов, дневная дойка — с 11 до 12 часов, раздача кормов скоту —

12 до 1 ч, прогулка скота — с 2 ч. до 3 ч., перерыв на отдых — с 3 ч. до 5 ч., вечерняя дойка коров — с 5 ч. до 6 ч., раздача кормов — с 6 ч. до 7 ч., поение скота — с 7 ч. до 8 ч., уборка навоза — с 8 ч. до 8—30 минут.

Между доярками широко развернулось социалистическое соревнование. Они взяли обязательство надолго от каждой фуражной коровы в 1942 году по 1700 литров молока и добиться полного сохранения молодняка. Сейчас доярки вызвали на социалистическое соревнование доярок Б. Мостовского колхоза.

Нет сомнения в том, что работа не покладая рук, как к тому призвал нас тов. Сталин, наши работники животноводства с честью выполняют свои обязательства.

Сое И. П., зав. фермой.

Результат благодушия и беспечности

«Семенные фонды в нашем колхозе засыпаны не полностью. Семян овса нет совсем, картофеля имеем 50 процентов, а семян других культур засыпаны на 30—50 процентов». — Так, совершенно спокойно заявил председатель Марковского колхоза И. Ф. Красильников. Не лучше обстоит дело в колхозе с ремонтом сельскохозяйственного инвентаря. Эта работа в колхозе по-прежнему не начата.

Правление Марковского колхоза беспечно смотрит на все это и никаких мер не принимает по обеспечению семенами.

В грозные дни отечественной войны каждый колхоз должен дать стране, фронту больше хлеба, мяса и других продуктов. Поэтому образцовая подготовка к весеннему севу будет решать успех борьбы за высокий урожай.

А. Лебедева.

Пора по-настоящему готовиться к весне

— Готовь сани летом, а телегу зимой, — говорит русская народная пословица. Однако в Гавриловском колхозе, Ковернинского сельсовета, этого не придерживаются. Здесь до сих пор не начат ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Звенья существуют только формально, практически ничего не делают. До сих пор не развернут сбор местных удобрений. За все время собрано всего 7 центнеров золы. Не удосужились вытереть клеверные семена.

Не пора ли правлению по-настоящему развернуть подготовку к весеннему севу?

И. П.

Ответственный редактор
Е. ЛУКИЧЕВА